



# Заря

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА  
АЛЕКСЕЕВСКОГО И КРАСНЕНСКОГО РАЙОНОВ  
БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

WWW.ALEX-ZARYA.RU

Газета основана  
1 апреля 1920 года

№№ 153-154 (12969)

СУББОТА,  
23 СЕНТЯБРЯ  
2017 года

Выходит по вторникам  
и субботам.  
Цена свободная.



12+

## ЧТО? ГДЕ? КОГДА?

### Всё, что принесли пчёлы

В прошлом году алексеевские пчеловоды собрали 249 тонн мёда, реализовали 219 тонн. Кроме того, получено 25 килограммов пыльцы, 750 килограммов прополиса, 2300 килограммов воска. Лидирующие позиции в производстве мёда и продукции пчеловодства занимают Алейниковское, Иловское, Матрёновогородское, Мухоудеровское, Советское и Хрещатовское сельские поселения, которые в совокупности получают половину всего, что собрано алексеевскими пасечниками.

### «Забывчивым» придётся несладко

В Алексеевском районе с 25 сентября планируется провести оперативно-профилактическое мероприятие «Должник». Вместе с сотрудниками Госавтоинспекции на дорогах будут работать судебные приставы и участковые уполномоченные полиции ОМВД России по Алексеевскому району и г. Алексеевке. Цель мероприятия, которое продлится до 29 сентября, является реализация принципа неотвратимости наказания в случае неуплаты административных штрафов в области дорожного движения, а также повышение уровня транспортной дисциплины.

За 8 месяцев текущего года по ч. 1 ст. 20.25 КоАП РФ привлечено более 150 граждан, уклоняющихся от уплаты административных штрафов ГИБДД.

Исключить себя из числа злостных неплательщиков, проверить имеющиеся задолженности по штрафам ГИБДД в ОМВД советуют через единый портал госуслуг и раздел официального сайта ГИБДД МВД «Проверка штрафов».

### Вроде бы мелочь, а приятно!

Хорошо, когда люди, проживающие в многоквартирных домах, довольны работой сотрудников управляющей организации. Один из таких позитивных моментов произошёл недавно в посёлке сахарного комбината в Алексеевке. После обращения в ООО «СервисПлюс» жильцов дома № 32, расположенного на улице Ватутина, плотник А. В. Богачев и столяр Ю. П. Афанасьев (на снимке) изготовили и установили во дворе лавочку. Вроде бы мелочь, а приятно!



Соб. инф.  
Фото А. Панченко.

### Курсы валют:

\$ 58,22; € 69,26. По данным ЦБ РФ на 22.09.17 г.



ст.) 760; ветер (м/с) 7, восточный, ясно.

**ВОСКРЕСЕНЬЕ, 24 сентября:**  
температура: днём +21°, ночью +12°; давление (мм рт. ст.) 762; ветер (м/с) 6, северо-восточный, ясно.

**ПОНЕДЕЛЬНИК, 25 сентября:**  
температура: днём +18°, ночью +10°; давление (мм рт. ст.) 764; ветер (м/с) 5, северо-восточный, ясно.

**СУББОТА, 23 сентября:**  
температура: днём +21°, ночью +11°; давление (мм рт.

www.gismeteo.ru

### Вопрос-ответ

#### При определении дохода

— Кто включается в состав семьи при определении среднедушевого дохода?

А. МОЛЧАНОВ.

Алексеевский район.

На вопрос отвечает начальник отдела детских

пособий управления социальной защиты насе-

ления администрации Алексеевского района Н. Гайворонская.

— В состав семьи, учитываемый при исчислении величины среднедушевого дохода, включаются состоящие в браке, а также раздельно проживающие роди-

тели и проживающие совместно с ними несовершеннолетние дети (в том числе пасынки, падчерицы), а также дети, достигшие 18 лет, но обучающиеся по очной форме обучения в образовательных учреждениях до 23 лет.

**Служба «02»  
сообщает**

## Права не нарушены

### Кражи

За трёхмесячной давности кражу велосипеда из подъезда дома по ул. Маяковского, принадлежавшего жительнице г. Алексеевка, сотрудники уголовного розыска изобразили 42-летнего безработного местного жителя У., который ранее привлекался к уголовной ответственности. Ведётся следствие.

### Наркотики

Во время патрулирования улиц районного центра сотрудники полиции обратили внимание на мужчину, который заметно занервничал при виде стражей правопорядка.

В ходе личного досмотра полицейские обнаружили при нём полиэтиленовый пакет с веществом растительного происхождения.

Проведённая экспертиза установила, что находившееся в пакете вещество — марихуана, массой более 40 граммов.

Ранее привлекавшийся к уголовной ответственности за аналогичные преступления 50-летний местный житель сообщил, что наркотическое средство он нашёл в лесополосе, неподалёку от железнодорожных путей, и планировал использовать для личного потребления.

В отношении задержанного возбуждено уголовное дело по признакам состава преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 228 Уголовного кодекса РФ (незаконные приобретение, хранение, перевозка, изготовление, переработка наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов). Санкции статьи предусматривают лишение свободы на срок до трёх лет.

### На дорогах района

По линии ГИБДД выявлено 341 административное правонарушение, в том числе 3 — за управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения и отказ от медицинского освидетельствования.

### Под контролем общественности

Алексеевский отдел полиции с проверкой посетила член Общественного совета при районном ОМВД Анна Спесивцева.

Анна Владимировна изучила стенды с информацией о предоставляемых отделом полиции государственных услугах и графиками приёмов граждан руководителями, а также ознакомилась с документацией.

В изоляторе временного содержания на момент проверки находились 2 уголовно арестованных и 5 административно задержанных. Каких-либо жалоб на условия содержания от них не поступило. Представитель общественности уделила внимание вопросам организации питания лиц, находящихся в ИВС, и возможности совершения прогулок. Сотрудник медпункта рассказал члену Общественного совета, что в наличии есть все препараты, необходимые для оказания первой медицинской помощи.

По результатам общественной проверки ИВС ОМВД России по Алексеевскому району и г. Алексеевке, Анна Владимировна положительно оценила работу подразделения.

Э. СЕРЕХАН.



Вот такая сочная «Аркадия» выросла в этом году у А. М. Берестова.

### Своё дело

## Пленила щедрая лоза

**Десять лет назад А. М. Берестов из Новосолдатки заложил на своём приусадебном участке первый виноградник. Солнечная ягода хорошо прижилась и потеснила картофель, который раньше занимал большую часть плантации. Понапачалу этот выбор вызвал у знакомых непонимание, но когда дело пошло, ситуация изменилась. Теперь к Александре Михайловичу приезжают за опытом, берут саженцы.**

Потомок донских казаков, родом из Новочеркасска, где находится единственный в стране институт виноградства и виноделия, с приёмами выращивания сладкой культуры ознакомился ещё в детстве. Сейчас увлечение переросло в любимое дело. Супруга Екатерина Ивановна разделяет его занятие и во всём помогает.

На плантации площадью 30 соток удачно соседствуют 180 кустов винограда столовых и технических сортов. Первые опытные посадки разместили справа. Рядом нашли место малине, клубнике, красной смородине и овощам. А дальше — длинные ряды молодой лозы, посаженной с севера на юг, чтобы лучше обогревало солнце.

Здесь Лора, Кишиши, Восторг, Анюта, Семилукский розовый, увесистые кисти Аркадии, Августин... Всего — более 30 сортов. На шпалерах — таблички с названиями, больше для порядка. Александр Михайлович без садовой бухгалтерии помнит где что размещается.

С одними побегов виноградарь уже собрал урожай, остальные сорта — более поздние. Убирать ягоду «помогают» и ось, которые в этом году добавили А. М. Берестову немало хлопот.

Не за горами подготовка растений к холодному периоду.

— На зиму лозу укрываю землёй. Работа трудоёмкая, но по-другому нельзя, — де-

лится Александр Михайлович. — Это самый надёжный способ.

На участке у Берестова — образцовый порядок.

— Когда всё успеваете?

— Встаю рано. Культура хоть и неприхотливая, но требует специального ухода и профилактических обработок — в дождливую погоду одних, а в жаркую — других. Во время произрастания необходимо пасынкование, иначе точка роста заберёт в себя всю силу. Высоко выпускальную лозу не следует. Для столовых сортов рекомендуется два метра, чуть больше — для винных. Сахар у винограда накапливается листьями, а величина грядей и ягод зависит от количества влаги.

Рассказывая о своих заботах, Александр Михайлович по пути обрезает лозу, снижает сочные кисти. Большую часть урожая он решил отдать в Кругловский детский сад. Для малышей это будет полезное лакомство. И это заслуживает уважения.

Т. КРАСНОВА.

Фото Н. Ярцева.

## Пускай тысячелетия пройдут, а нашим песням — жить и не стареть!..

(Окончание.)

Начало на I-й стр.

Селяне и гости имели возможность ознакомиться с богатым материалом о Е. Т. Сапелкине и его «команде», который собран, в частности, в местных школе и доме культуры, а также с работой творческих площадок, где можно было узнать много нового и интересного о наследии родного Алексеевского района, насладиться работами мастеров и ремесленников на выставке декоративно-прикладного творчества, посетить аттракционы и стать участниками и зрителями фестивальных площадок «Жемчужные россыпи Белогорья» и «Без песни мне

не жить!».

Участников фестиваля приветствовали глава администрации Алексеевского района С. В. Сергаев, заместитель начальника управления культуры Белгородской области Н. В. Козлова, директор Афанасьевской средней школы, племянник знаменитого фольклориста Н. Т. Сапелкин. А затем к подножию бюста были положены цветы.

Большой честью для селян стало также участие в фольклорном фестивале кандидата искусствоведения Московской академии искусств В. Н. Никитиной, заведомо кафедры этнографии Белгородской академии искусств

Г. Я. Сысоевой и других известных фольклористов-профессионалов.

Целый день в селе был праздник! Дети участвовали в игровой и конкурсной программах, выступали перед зрителями, затем их сменили взрослые.

В Афанасьевке всегда широко отмечают День села. Но этот был особенным. И как бы порадовался Ефим Тарасович, увидев, сколько народа собралось на этот праздник и его юбилей, и какие песни звучали до самого вечера! Он ведь так любил петь и знал в этом толк...

Ю. ДОЛИНИНА.

Фото А. Панченко.

### «Заря» отвечают

## Площадка обновлена

В редакцию поступило письмо жителей многоквартирных домов по площади Победы в Алексеевке с просьбой

благоустроить одну из детских площадок во дворе.

Глава администрации го-

родского поселения П. В. Хво-  
ростян, которому письмо было направлено, сообщил, что на детской площадке обновлена песочница, выполнены работы по монтажу утраченной стойки для сушки белья. По мере необходимости МБУ «Благоустройство» проводит уборку мусора и сорной растительности на этой площадке.

### Нам пишут

## Пятничный театр

Театр для дошкольника является одним из самых ярких и увлекательных средств восприятия искусства. Он развивает фантазию и воображение, способствует творческому развитию ребёнка.

В рамках реализации районного проекта «Волшебный мир театра» в Горском детском саду прошло мероприятие «Театрализованная пят-

ница». Маленькие актеры выступили перед зрителями, подготовив спектакль «Репка». На слегка волнованных лицах детей появились радостные улыбки от аплодисментов зрителей.

По окончании мероприятия родительский комитет утвердил дату поездки с детьми в кукольный театр.

Т. КУЛИКОВ.

## Сохраняя традиции

На территории Хрещатовского сельского поселения прошла экспедиция Воронежского государственного института искусств в составе Светланы Риманович, Кристины Скляровой и Сергея Парфенова. В своей работе они отразили свидетельства появления экспонатов музея старины Хрещатовского дома культуры, сделали фотоснимки старинной одежды, предметов быта. Особенно заинтересовалась экспедиция вышивка гладью, так как в большинстве своём местные жительницы вышивали крестиком.

В актовом зале была организована видео-и аудиозапись воспоминаний и рассказов старожилов близлежащих сёл (Н. В. Молчанова, Н. А. Корнюх).

В. ДУБНЯНСКАЯ,  
директор  
Хрещатовского ДК.

## Душевная радость

Учащиеся городской школы № 5 посетили международную православную выставку «Ангел Святого Белогорья». Она проходила на базе «Белэкспонта» и была приурочена к 106-й годовщине канонизации святителя Иоасафа Белгородского.

Ребята поклонились мощам чудотворца, ознакомились с экспозицией тематической выставки.

Особо детям запомнился корабль «Святое Белогорье», который, по их мнению, символизировал ковчег спасения.

Домой учащиеся увезли иконы, православную литературу и яркие впечатления.

Ж. ПИСАРЕВСКАЯ,  
учитель  
православной культуры;

Т. КОНОНЕНКО,  
учитель истории.

### Компетентно

## Право на субсидию

**Совсем скоро начнётся отопительный период, поэтому, граждан, проживающих в домах индивидуального жилищного фонда, просим проверить право на получение субсидии на оплату жилого помещения и жилищно-коммунальных услуг.**

В соответствии с законодательством, правом на субсидию может воспользоваться малообеспеченная семья (одиноко проживающий гражданин), чьи расходы на оплату коммунальных услуг превышают 22 процента от совокупного дохода семьи (для семей со среднедушевым доходом выше прожиточно-го минимума) и 10 процентов (для семей со среднедушевым доходом меньше или равным прожиточному минимуму). При этом претендент на получение субсидии должен представить пакет документов, который включает заявление с указанием постоянной регистрации и номера лицевого счёта; документы, подтверждающие правовые основания владения жилым помещением, а также подтверждающие доходы заявителя и членов семьи и содержащие сведения о суммах платежей за коммунальные услуги. Кроме того, — документы, подтверждающие право на льготы и паспорта, удостоверяющие гражданство РФ заявителя и членов его семьи.

Для расчёта субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг применяются прожиточные минимумы по социально-демографическим группам, которые утверждаются постановлением правительства Белгородской области ежеквартально. За второй квартал текущего года прожиточный минимум составляет: для работающих граждан — 8989 руб., для пенсионеров — 6954 руб., для детей — 8247 руб.

Приём населения и консультации по вопросам предоставления субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг проводятся по адресу: управление социальной защиты населения, г. Алексеевка, пл. Победы, 75, каб. № 14; телефон для справок: 4-43-08. Режим работы: с 9 до 18 часов, перерыв с 13 до 14 часов.

А. ПУШКАЛОВА,  
начальник отдела  
предоставления субсидий  
на оплату  
жилого помещения  
и коммунальных услуг.

**Природа и мы**

## Источник силы

**Одна из достопримечательностей Красненского района — родник «Рубленый», который находится возле села Вербное. По мнению многих, его ключевая вода, что бьёт из-под горы уже сотни лет, придаёт сил и здоровья.**

Проезжающие мимо машины обязательно останавливаются у источника, и люди с удовольствием берут холодную воду. В выходные дни здесь трудно припарковаться. Народ приезжает к роднику, пьёт воду, набирает в ёмкости, окунается в купель и молится в часовне. Недавно подъехал к источнику и услышал в купели молитву священника.

— Что там? — спрашиваю сидящую на скамейке женщину.

— Батюшка обряд крещения проводит, — отвечает. — Водица-то здесь не простая, а святая. В ней много серебра, поэтому долго стоит в доме и не портится, а она оздравливает организм и душу лечит.

— А вы местная?

— Нет, из Острогожского района, но о чудодействен-



Существует легенда, что вода исцеляет людские души.

ной силе ключа знаю давно. Ещё родители об этом рассказывали. Мы приезжаем сюда частенько, чтобы снять стресс, сил набраться. Знаете, очень помогает...

В правдивости этих слов я не сомневался, потому что не раз слышал об этом от других людей. Особенно большой знакомок о «Рубленом» местный краевед Н. С. Лесунов. Он знает немало легенд об источнике и утверждает, что когда-то здесь жил монах, крестил детей и исцелял души людей.

Природниковую купель многие красненцы посещают круглый год. В ледяную воду окунута даже маленьких детей, и не было случая, чтобы кто-то после этого заболел. А сколько здесь бывает народа на Крещение! Приходится часами стоять в очереди, чтобы окунуться.

Сделанный лабораторный анализ воды показывает, что она полезна во всех отношениях. Медики утверждают, что многие заболевания происходят из-за того, что мы перестали пить сырую воду. Живую. Согласно проекту «Управление здоровьем» населению рекомендовано употреблять родниковую воду, которая сохраняет свои природные качества, структуру и свойства. В ней много полезного человеческому организму.

В эти жаркие дни едут и едут к «Рубленому» автомобили со всей округи. Одни — чтобы утолить жажду и набрать живой воды, другие находят здесь успокоение души. А главное, они верят в живительную силу источника, и это им помогает.

Н. ЯРЦЕВ.  
Фото автора.

**Знакомьтесь!**

## Жаклин, которая любит мир

**Жаклин Брянцева — третьекурсница Алексеевского колледжа. Ей 17 лет. У девушки не только привлекательная внешность, но и богатый внутренний мир.**

— Тебе говорили, что ты красивая?

— Да! Я слышу это постоянно.

— От ребят, наверное, отбоя нет?

— Скажем так: вниманием не обижена.

— Жаклин, твоя не совсем привычная для наших мест внешность обращает на себя внимание. Тебя это не напрягает?

— В детстве очень переживала по этому поводу, поскольку повышенное внимание мне не нравилось. Сейчас отношусь к этому спокойно. Мой папа — африканец, из Камеруна, а мама — русская. Я тоже русская.

— Ты давно в Алексеевске? У тебя много друзей?

— Уже шесть лет. Друзей достаточно. А вот лучшая подруга, Настя Образцова, недавно поступила в Белгородский институт культуры, и мне её не хватает. Она учится на театральном отделении.

— Ты же выбрали специальность «туризм». Почему?

— Обожаю путешествовать, узнавать что-то новое!

— Уже приходилось где-нибудь бывать?

— Да, в детстве много ездила с мамой. Была во Франции, Турции, Египте, Германии.

— С иностранными языками дружишь?

— Ну да! Я же до одиннадцати лет жила в Москве, училась во французском лицее. Сейчас уже немного подзабыла французский, но всё понимаю, если слышу речь. Английский тоже даётся сравнительно легко.

— А с русским языком как обстоят дела?

— Хорошо. У меня же бабушка русовед, поэтому никак нельзя подводить её — она к этому относится очень ревностно.

— Чем интересуешься, что умеешь делать и что тебе вообще привлекает?



У Жаклин Брянцевой обаятельная улыбка.

граммы, связанные с ней, читаю литературу.

— Говорят, ты большая «кошачница». Это так?

— Люблю не только кошек, но и собак. У нас дома оказалось не одно бездомное животное.

— У тебя день рождения 31 декабря. Все празднуют Новый год, а до тебя, наверное, и дела никому нет. Ни обидно?

— Нет! Меня-то поздравляют с утра, а Новый год — вечером. Праздник удлиняется. И, к тому же, мой день рождения всегда красив: все празднично одеваются, радуются, салютуют...

— Скажи честно: бывает желание вслух озвучить свои мысли? О чём бы сказала, чтобы услышала как можно больше людей?

— Если бы была такая возможность, я бы сказала: «Люди, давайте жить дружно! Не деньги и власть главное. Главное — это мир!».

Беседовала  
А. Спесивцева.  
Фото А. Панченко.

**Культурный слой**

## Двойной праздник

В Большом отметили двойной праздник: брендовый фестиваль крестьянского быта «Мамкины земли» и День села. На сцене дома культуры выступили красненские народные ансамбли «Сударушка», «Рябинушка», «Истоки» и «Селяночка» Старооскольского района. Все коллективы были награж-

дены дипломами за сохранение и возрождение народных традиций.

Затем состоялось чествование новорождённых, первоклассников, молодожёнов, семейных юбиляров, пенсионеров, хозяев лучших дворов и домовладений, активистов и народного ансамбля «Сударушка» в связи с 15-ле-

тием творческой деятельности. А в качестве подарка для большинцев выступил хор русской песни «Селяночка» центра культурного развития Владимирской сельской территории.

3. БЕЛОЗЕРСКИХ,  
глава администрации  
Большовского  
сельского поселения.

**“Заря”**

**ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС: 50790**

Газета передана по каналу связи и отпечатана в ООО «Газетный дом».

308017, г. Белгород, Михайловское шоссе, 27 «а».

**Объем 2 п. л. Тираж 12600.**  
Заказ 45257. В печать по графику и фактически 15.00.

**Спорт**

## Бесценный опыт

В Белгороде завершилось первенство области по баскетболу среди девушек 2003 г. р., которое служило отбором на первенство России.

Первое место заняла команда Белгорода, второе — Старого Оскола. У Алексеевских девушек — «бронза» (тренер-преподаватель В. Н. Баглук). Лучшими в составе нашей команды были Дарья Малахова (Подсереднее) Дарья Ряполова, Елизавета Ворона (школа № 3), Марина Кременец (школа № 1).

\*\*\*

В Ейске (Краснодарский край) состоялся финальный этап всероссийских соревнований по футболу «Кожаный мяч» (2006 г. р.). 75 команд, среди которых были Алексеевцы (тренер-преподаватель С. А. Петренко), были разбиты на 16 групп.

Наши ребята разошлись миром с соперниками из Мордовии и проиграли футбо-

листам из Астрахани и Алтая. В дальнейшем они обыграли соперников из Санкт-Петербурга, Московской области, Удмуртии и уступили псковичам. В итоге 45 место — «золотая» середина.

Среди объективных причин не самого удачного выступления то, что перед самым выездом на соревнования заболели вратарь и два основных игрока. Кроме того, для Алексеевцев это был первый опыт участия в турнире такого уровня. Лучшим игроком в составе нашей команды назван Вадим Стребков, забивший больше всех мячей.

А. ВОЛЧАНОВА,  
заместитель директора  
Алексеевской ДЮСШ.

**АДРЕС РЕДАКЦИИ  
И ИЗДАТЕЛЯ:**  
309850, г. Алексеевка  
Белгородской обл.,  
ул. Мостовая 85,  
(К. Маркса)

**ТЕЛЕФОНЫ:**

редактора — 3-55-22,  
ответственного секретаря — 3-57-24 (факс),  
обозревателя и корреспондента — 3-00-50,  
обозревателя и отдела АПК — 3-41-89,  
бухгалтера и отдела рекламы — 4-60-71 (факс), 3-56-55.

E-mail:alekseevka-zarya@yandex.ru

Редакция в соответствии с Законом СМИ использует письма по своему усмотрению.  
Публикующие материалы не всегда совпадают с позициями журналистов.  
За содержание объявлений и рекламы отвечает рекламодатель.

**Гл. редактор А. Ю. АФАНАСЬЕВ.**

Учредители: администрация муниципального района «Алексеевский район и город Алексеевка» Белгородской области, администрация Красненского района Белгородской области, Муниципальный совет муниципального района «Алексеевский район и город Алексеевка», Муниципальный совет муниципального района «Красненский район», автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Заря». Издатель: некоммерческая организация «Редакция газеты «Заря». Газета зарегистрирована управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Белгородской области. Свидетельство ПИ № ТУ31-00269 от 11 марта 2016 г.

